

年味 - 2021 第一期 特優 大潭國小 張○瑄

- 5 年級甲班

新年，是我們國家最很重要的節日，代表忙碌一年的結束，也為新的一年揭開序幕。過年前，家家戶戶忙著清掃家裡、採買年貨，許多出外的遊子也都返回家鄉，享受這一年一度的特殊節慶。

「每條大街小巷，每個人的嘴裡，見面第一句話，就是恭喜恭喜」走在車水馬龍的街道上，陣陣的歌聲傳進我的耳裡，仔細一聽，這麼喜氣洋洋的音樂，就是年節的歌曲。經過家家戶戶，每一戶人家的門上都貼著大紅的春聯，一行行吉祥的話語映入我的眼簾。繼續走著，前面鑼鼓喧天，群眾紛紛圍了過去，原來是舞獅表演，這一隻吉祥物一會兒轉圈、一會兒跳躍，大家看了都連聲稱好。而霹哩啪啦的鞭炮聲，更為年節增添歡樂的氣氛。紅通通的裝飾與布置，熱鬧滾滾的音樂與炮聲，最對新年的味了。

一踏進家門，就聽到「剝剝剝」的聲音，原來是奶奶正在準備年夜飯。不多久，令人食指大動、垂涎欲滴的菜餚一一準備好了。在祭拜過祖先後，大家合力把菜餚端上桌，都坐下來一起「圍爐」。哇！有我最喜歡吃的水餃、長年菜及糖醋魚耶！水餃代表著辭舊迎新，金元寶的外形，也象徵著財源滾滾來；長年菜意味著可以長命百歲，福氣滿滿；糖醋魚則體現了一年來的收穫豐盛，希望年年有餘。還有還有，桌上圓盤中五顏六色、色彩繽紛的糖果，更是我們小朋友的最愛呢！一頓豐盛又美味的年夜飯，就在大家談天說笑中快樂的度過了。

吃過了年夜飯，就是我最期待的時候了。當我一一向長輩說出祝福的吉祥話，大家就會拿出又大又厚的紅包給我，祝福我能新年新氣象，更上一層樓。領完愛的紅包，我、爸媽和阿伯一起到附近的空地「放炮仔」。阿伯先用打火機把仙女棒點燃，再教我用仙女棒一把所有的爆竹點燃。突然「咻！碰碰碰！」沖天的煙火在剎那間爆發了，五光十色、繽紛燦爛的在黑夜中閃耀著，當下我真是又滿足又喜悅。「放炮仔」可是過年不可或缺的代表活動呢！

大年初一，全家起了個早出遊。到了一個高速公路休息站，我看到一位失明的街頭藝人，正在彈琴演唱著。看到她在寒風中賣力的演出，我和爸爸媽媽討論，拿出了一百元壓歲

錢捐給那眼睛看不到的阿姨。雖然一百元對我來說是很多的錢，但我更希望那一位阿姨可以早點回家，和家人度過一個溫暖的新年。

我覺得一個歡樂的新年，不只要有可口的菜餚、厚厚的紅包和熱鬧的氣氛，還要有一顆關懷的心，讓大家都過得很好。如果每一個人都願意去關心別人，我相信每一個年都會是溫馨又幸福，這才是有優良文化、值得傳承的「年味」。